

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштовою.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвеників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на шів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . „ —20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на шів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ —45 Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

Політична ситуація в нашій половині держави все ще не вияснила ся, а до вияснення єї не конче причиняють ся ані всі ті бесіди, які виголошують ще деякі німецькі та чеські послы, ані відзиви праси з обох сторін. Перемелює ся все одно і то само та веде ся сварку далше, а хосен з того хіба такий, що можна видіти, як стоять тепер у нас відносини партійні, куди клонять ся поодинокі партії і з ким хотіли би они в будучности держати та як на погляд деяких політиків мали би на будуче уложити ся відносини.

Минувшої неділі промавлляли на зборах виборців в Таборі віденьський дописуватель Narod. List-ів пос. Пеніжек і послы Лянґ та Карлік а відтак і репрезентант більшої посілости будеевицької гр. Дейм. Найзамітнішою була — каже Nas Narod — бесіда гр. Дейма. Бесідник говорив в імени нинішньої правниці Ради державної, котра може найбільше помогти бажанням чеського народу. Більшість Шалати послы — казав бесідник — єсть зложена на автономічній основі і висказала то своє становище в адресі. Єї солідарність і рішучість проявили ся найліпше в останніх парламентарних борбах. Що заступники чеського народу суть в тій правниці що-до числа найсильнішим чинником єсть для чеських змагань дуже важним успіхом. Кождий чеський патриот мусить боронити солідарність теперішньої більшости від всяких ударів, бо доки потребає та більшість, доти наша (чеська) будучність єсть забезпечена і не ма чого бояти ся. (Мимоходом сказавши, була би та будуч-

ність чеського народу лихо обезпечена, коли би була лиш доти безпечна, доки стане теперішньої більшости парламентарної. Так можна би сказати хіба о молодоческій партії, але не о цілім чеськім народі. — *Ред.*) Було би дуже пожаданим, щоби гр. Бадені станув також по стороні тої більшости, котра нині єдино можлива. (Отже і пос. Дейм констатує, що правительство стоїть на боці від теперішньої більшости парламентарної. — *Ред.*) — Гр. Дейм говорив далше, що єму не звістно нічого, щоби гр. Бадені заходив ся сколо того, аби позискати посередництво репрезентантів чеської більшої посілости в Раді державній в народних спорах в чеськім королівстві; гр. Дейм сумніває ся, чи то посередництво при нинішнім заколоті принесло би які успіхи і чи клуб чеських властителей більшої посілости хотів би до того взяти ся. Наконець сказав гр. Дейм, що відносини межі клубом репрезентантів більшої посілости а клубом молодоческим так поліпшили ся, що єсть надія, що ті добрі відносини будуть і на далше удержані.

Цікаво як дивить ся тепер німецька праса на бесіду пос. др. Ебенгоха, виголошену в Паєрбах, о котрім ми недавно згадували. Reichswehr, каже, що слова дра Ебенгоха відносять ся не менше рішучо як до німецьких партій порядку так і до загорілої партії Молодотехів. Коли провідир католицької партії народної ставить для себе і своїх приклонників задачу стати яко Німці запорою против змагань, які наедають ся погодити з запорученою законами рівноправністю і з єдностію та неподільністю вітчизни, то не потреба коментаря, щоби пізнати адресу, на котру ті слова вимірені. Они значують виразно границю, поза котрою чеські аспирації мають сподівати ся консервативних

і клерикальних елементів яко противників. Слова дра Ебенгоха — каже згадана газета — треба поважно брати; він і єго партія мають занадто сильне довіре у своїх виборців, як щоби то, що він сказав, можна уважати лиш за маневр виборчий. Як-раз зовсім противно доказує N. W. Tagblatt, котрий каже, що др. Ебенгох в практиці єсть за федералізмом а в теорії за єдностію держави; на словах він миролюбивий, хотів би Чехів і Німців помирити, а на ділі стає з дром Кайцлем до „зелізного обруча“.

Ситуація в Греції від довшого вже часу однакова. В Атинах вижидають з нетерпеливостію, коли переговори в справі мира закінчать ся і нічого так не бажують, як щоби Турки чим скорше уступили ся з Тесалії. Міністер справ заграничних Скулюдіє виказував на послідних зборах репрезентантів держав заграничних, яку шкоду має Греція з того, що переговори в справі мира так проволікають ся, але то розуміє ся не помагає нічого, бо атинське правительство не має ніякого впливу на ті переговори і не може їх прискорити. А шкода яку має Греція з того, єсть дійсно дуже велика. Поминувши то, що треба удержувати велику силу войска, прийшли ще й видатки на удержане тих людей, що повтікали з Тесалії. А єсть їх лиш в самих Атинах і в Пірею 15.000; число прочих, що перебувають в цілім краю, доходить до 100.000. Поменші і більші властители посілости зачинають вже по трохи вертати назад до Тесалії, від коли турецьке правительство видало відозву, що ґрунти тих, котрі не вернуть до назначеного речинця, будуть сконфісковані, але все-таки більша часть боїть ся вертати, мимо того, що правитель-

## НЕДОБРИЙ МУЖ.

(З англійського — Артура Моррісона).

Сусіди все ще не можуть надивувати ся тому, як погано обійшов ся Суммерс зі своєю шлюбною жінкою. Она працювала і гарувала для того чоловіка, як то могла би посвідчити кожда жінка з тої улицы — далеко більше, як би то який небудь чоловік мав право жадати того — а тепер от така була єї заплата!

Заким ще Суммерс оженив ся, була пані Суммерсова панєю Фордовою. Форд наймив ся був на якісь кораблі за сторожа, а той корабель пять літ тому назад затонув був на мори коло пригірка Доброї Надії. Що-до Суммерса то всі уважали єго за щасливого, що він мав таку жінку. Він був зручним сокерником і столярем, але не умів дати собі ради в світі, та й ніхто не погадав би був собі, що булоби з й стало ся, як би не пані Суммерсова, котра як той ангел хранитель дбада про єго добро. Він був собі спокійний, плохий чоловічєско, з лицем як у хлопця і з рідоньким вусом. Не мав в собі ані одробинки якоїсь злости; коли оженив ся, то й курити перестав. Що неділі ішов побожно до церкви у великім капелюсі, щоби єго сонце не палило, та кидав до скарбони свій гріш, котрий она єму умисно віддавала на ту ціль з єго тижневого зарібку — відтак скидав з себе свою святотчну одєжу і

з великою старанністю чистив єї щіткою під доглядом своєї запопадливої жінки. В суботу по полудни чистив ножі, вилки і мідяну посудину та мив вікна, а все дуже совістно і терпеливо. В середу вечером ходив з білем до маґлю, а в суботу вечером ходив з панєю Суммерсовою на купню і носив за нею всілякі пакунки. А пані Суммерсова мала вже з роду багато честнот. Була собі газдиня яких рідко. Кождий пенні<sup>1)</sup> з тих трицяти шість або трицяти і всім шілінґів, які Томмі заробляв на тиждень, уміла як найліпше ужити.

З початку ходила з ним завсїгди до краму в готовую одєжу і там вибирала для него одіне та й платила — чоловіки, розуміє ся, не знають ся на таких річах і крамар би їх добре оциганив — але пізнійше знайшла спосіб на таке визискуване. Десь на розі улицы вишукала якогось чоловіка, що продавав останки материй і як стій прийшло їй на гадку шити самій одіне з того. Рішмість була одною з єї честнот, отже одного красного дня покраяла якусь сорокату матерію літну на одіне, зробила єго на неділю, упхала в него Суммерса, що він навіть і неспамятав ся коли, та випхала до церкви, заким він ще мав час опам'я-

<sup>1)</sup> Пенні (пенну в множині пенсе — пенє) бронзова англійська монета, на наші гроші трохи більше як 5 кр.; 12 пенсе іде на шілінґ, а 20 шілінґів на один фунт штерлінґів (наших 12 зр. після курсу).

тати ся, що з ним такого стало ся. Він чув ся в новім одіну як би не свій. Штани єму дуже обтискали литки, з заду звисали на пяти так, що аж волочили ся, а коли сідів, то чув єсуді повно фалд та рубців; ковнір піднимав ся єму заєдно викрутасом на шиї в гору і скоботав в карк, підчас коли ковнір від сурдута аж душив, а плечі здували ся як бальон. Остаточо навик до тої невідгоди, але того таки не міг переболіти, що перестав ходити до краму з одєжою. Пані Суммерс, бачите, брала ся що раз сьмілійше до робленя одєжі і так з несьмілої первістно проби виробила ся у неї вже виразна система, а Суммерсови не лишало ся нічого, як лиш піддати ся своїй судьбі. Ба, він навіть охотно і на то пристав, що она одного разу взяла єго стричи єму волосє, а з тої пори також і то вже постійно сама робила. Так тягнуло ся єго спокійне щастє через кілька літ, аж прийшов прекрасний літний вечер, коли то пані Суммерсова вийшла була за якимись орудками, а Суммерс лишив ся сам один дома. Він помивав начинє і чистив самовар а відтак призадумав ся пад парєю нових штанів, котрі саме нині вийшли готові зпід іґли і многозначно висіли на дверех від комнати. Таки так, висіли онтам в цілій невинности здуті ззаду як бальон, короткі в штанах а широкі в поясі та ще більше сорокати, як всі інші доси; коли споглянув на них, то відозвав ся в нім малий чортик вродженого гріха. — Викинь їх за вікно — шепнув до него малий чортик під'юджую-

ство турецьке обіцяло вернувшим дати всяку можливу поміч. В обіцянку ніхто не хоче вірити.

А війна показала який розлад, яка деморалізація були в грецькій війську. Число процесів яке виточено тепер многим войкам і офіцерам за всілякі провини, надужиття і спроне-вірення, єсть так велике, що треба буде довшого часу, щоби з ними упорати ся. Міністер справ внутрішних, Ралліс, постановив для того доложити всіх сил, щоби в грецькій армії завести ліпший лад і усунути протекцію, котра була найбільшою причиною деморалізації грецької армії.

## Н О В И Н И М.

Львів дня 25-го червня 1897.

— **Затверджене вибору.** С. В. Цісар затвердив вибір дра Стан. Рудрофа, властителя Шмайковець на презеса, а Альфр. Досхота, властителя дїбр в Чорткові на заступника презеса ради повітової в Чорткові.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував ц. к. повітового лікаря дра Йос. Шайну в Живці ц. к. повітовим лікарем в ІХ-ій класі рангі.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс ц. к. повітових лікарів: дра Клим. Кайгиницького з Мислениць до Живці, дра Ад. Гольдгабера з Жидачева до Борщева, дра Генр. Блюменфельда з Нового Торгу до Мислениць, дра Ів. Беднарського з Надвірної до Нового Торгу і дра Йос. Шайну з Живці до Надвірної та концепіста санітарного дра Юл. Борого з Борщева до Жидачева.

— **Зїзд передсинодальний.** Позавчера відбула ся в сьв. Юрі під проводом С. Ем. кардинала митрополита нарада в справі приготувань до дисциплінарного собору, котрий, як відомо, має відбутися в вересні с. р. В нарадах взяли участь декани, доктори богословія і катихити середних шкіл з апархії львівської. Хід нарад рішено задержати в тайні. Говорять, що з ініціативи кардинала має також завязати ся комітет для обходу 50-літнього ювілея панованя С. В. Цісара. Кардинал на прощаня з учасниками наради відфотографував усіх, а перед виїздом до Підлютого засягав поради у консіліум лікарекого (до котрого входив проф. Глюзінський).

— **З львівського університету.** По-при виборі ректора вибрано також деканів на 1897/8-ий

рік шкільний. Деканом віділу правничого проф. др. Вол. Охенковського, філософичного проф. др. Ісидора Шарапевича, а богословського проф. др. Клим. Сарницького. — Ново-вибраний ректор др. філософії Ант. Реман родив ся 31 мая 1840 р. в Кракові і там скінчив гімназію і університет. По скінченню університету відбув він коштом гр. Вол. Дідушицького довшу подорож: по західній Галичині, відтак по полудневій Росії. Року 1869 габілітував ся на доцента анатомії рослин в університеті краківськ. В р. 1873 звидів Кавказ а в р. 1884 Крим. В 1875 р. вибрав ся в подорож до полудневої Африки і від рога Доброї Надії через Басбуто дістав ся до порту Дарбан над морем Індиянським. По двох літах, упорядкувавши при-збирані матеріали вибрав ся знов до Африки для розслідув в Трансвали. Року 1882 іменовано его надзвич. професором географії в університеті львівськ. Др. Реман оголосив друком кількадесят праць своїх, а головню займає ся виготовленем фізично-географічного опису земель давної Польщі і першу часть тої праці, обіймаючу опис Карпат, предложив уже краківській академії наук.

— **Краєва рада здоровля** обходила вчера 25-літній ювілей свого існуваня. З тої нагоди відбуло ся вчера торжественне єї засіданя під проводом презеса дра Чижевича; на засіданя за-гостив п. Намістник кн. Сангушко і промовив. Вечером дав др. Чижевич обід в честь членів ради.

— **Доповняючий вибір** посла до сейму з більшої ієрархії бувшого округу коломийського, розписала Президія намістництва на день 30-го липня с. р.

— **З Дрогобицького** пишуть: Теперішній рік показує ся для нас тут дуже тяжкий. Вже чотири місяці майже без перерви тут слота, а часами зливи такі, що сіножаті і поля стоять під водою, а худоба о голоді вирикає на оборі, бо нема де вигнати. Сторонами ще від снігу вода стоїть в на полях, а місцями як в Михайлівцях, Лішні і в інших повіть кількома наворотами заливає працю людську. Дня 21 с. м. вода дібралась до хат і будинок господарських.

— **Виставу худоби в Надвірній** отворено вчера. Виставлено чотириста кількадесят штук худоби, переважно селянської. На торжественнім отвореню були С. Е. п. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадені, радник міністерства Герцмановський і дуже численний кружок годівників худоби. По отвореню вистави слідувала роздача пагород. — На виставу худоби в Римакові, що добре повела

ся, прислано 800 штук худоби, між ними 350 штук селянської. На тій виставі був також радник міністерияльний Герцмановський, а зі Львова радник двора гр. Лось і ветеринар краєвий п. Тимофтієвич.

— **Вибух нафти.** В Брошківцях на Вуковині пішов корчмар Хаїм Ледер з парубком до пивниці. Від сьвічки заняв ся параз воздух і з гуком обняв поломінію цілу пивницю. Полумінь понарила обох людей дуже сильно, але они ще змогли відістатися з пивниці. Пізнійші посліди виказали, що в пивниці стояла отворена бочка з нафтою і з неї мусіли випаровувати гази, котрі відтак заняли ся від сьвічки. Сильно поцаренях обох людей відвезли до краєвого шпиталю в Чернівцях.

— **Град.** Минувшій пятниці пополудни упав великий град з тучою в Станіславові. Кусники леду, величини волоских оріхів надаючи з великою силою, поробили значні шкоди. На деяких уицях стояла вода по коліпа. Для уможливленя комунікації потрібна була майже ратункова поміч.

— **Портрет С. Ем. кард. Сембатовича** виготовлений артистом-малюем п. В. Чеховичем в геліографічній репродукції, вже розсилає ся. Після запрошеня Товариства ім. сьв. Ап. Павла до предплати на сей портрет, число предплатників дійшло до тої висоти, що геліографію 64×48 центиметрів величини висилає ся по ціні 3 зр. Ті, котрі замовили, отримають за посліплатою цілої належності, а ті що зложили задаток, отримають за посліплатою останоюї належності. Пожаданім єсть, щоби через дальші замовленя уможливити розширене сего портрету а тим самим споводувати як найнижшу ціну, котра зависить від скількості замовлень. Портрет С. Ем. Кардинала повинен знаходити ся в кождій церкві, в кождім приходскім домі, словом повинен знайти ся найширше розповсюджене, бо так високим достойником Церкви як єсть нині Єго Еміненція, Русини а особливо же руске духовенство не так борзо будуть могли знову тішити ся а портрет теперішнього кардинала останесь цінною памятою для будучих поколінь. З дальшими замовленнями треба відносити ся до Товариства ім. сьв. Ап. Павла у Львові, ул. Кюдерника число 36.

ючи его. Суммерса аж страх взяв, що єму прийшла до голови така зловна гадка і він відвернув ся та через хвильку думав о тім, чи не обмити би ще раз начине за покуту, що в нїм відозвала ся така грішна гадка. Відтак зайшов до алькіря і звідтам побачив, що двері від хати стояли отвором, мабуть для того, що їх не замкнула дитина сусідів, що мешкали під ними на долині. Двері від хати стоячі отворім були щось такого, чого пані Суммерсова дуже не любила — то виглядало дуже „з проста“ і Суммерс збіг на долину. Коли хотів замкнути двері, виглянув мимо волі на улицю.

На тротоарі стояв якийсь чоловік і цікаво заглядав до дверей. Лице мав дуже опалене, руки запхав глибоко в кишені, а на голові мав широку добре вже замащену від пальців шапку з вовняним гузиком на середині, таку, як єї носять моряки, та ще й насунув єї на сам чуб. Чоловік той приступив ся трохи ближе дверей і спитав:

— Чи пані Фордова дома?

Суммерс витріщив на хвильку очи на него і мовчав, а відтак відозвав ся: Що?

— Чи давнійша пані Фордова, а теперіш-на Суммерсова дома? — Він допитував ся і так якось хитро споглядав, що Суммерс не міг того зрозуміти, що то має значити.

— Нема — відповів Суммерс — лише що вийшла до міста.

— А Ви єї чоловік?

— Ая!

Питаючий виймив люльку з рота і вишкірив зуби від уха до уха та мовчав; наконець відозвав ся: Я би своє горло дав за то, що Ви як-раз той, якого їй потреба! — Тай знову при тім засьміяв ся. Коли відтак побачив, що Суммерс хоче замикаати двері, станув ногою поза поріг.

— Не квапте ся, свате! Приходжу до Вас на маленьку розмову, оттак, як мужчина з мужчиною — і якось несамовито зморщив при тім чоло. Томмі Суммерсови чогось аж слабо зробило ся, але що не міг дверей замкнути, то відозвав:

— Чого Вам треба? Я Вас не знаю.

— Ну, то вибачте мойї сьмілості — я Вам представляю ся.

Він рушив шапкою кланяючись на сьміх ніби то покійно — називаю ся Боб Форд, той сам, що то колись давно ніби то утопив ся в Мультоні на мори, і приходжу навідати ся до своєї жінки.

Підчас тої бесіди Томмі Суммерсови рот чим раз ширше розгирив ся, пальці що раз глибоше залазили у волосє на голові і він видивив ся стовпом на моряка, відтак глянув на вікно, опієля на улицю і знов на гостя — але не міг і словом відозвати ся.

— Приходжу подивити ся трохи, що порабляє моя жінка — повторив чужинець. — А тепер можемо вже спокійно о тім поговорити, як мужчина з мужчиною, так сказати би...

Суммерсови рот поволі замкнув ся і він пустив ся механічно горі сходами. То зробило поволі вражине на него, коли зміркував як стоїть діло, і малий чортик знов в нїм відозвав ся. Припустім, що той чоловік був би Фордом — припустім, що він хотів би назад відобрати свою жінку, чи то для него, для Томмі Суммерса, був би удар? Він нагадав собі штани, начине і самовар, магель, ножі і вилки та вікна і о всім тім думав як той, що хотів би того позбутися.

Коли вийшли на гору, взяв его Форд пошід руку і спитав з тиха охриплим голосом:

— Чи ще довго забарить ся?

— Може годину — відповів Суммерс і

отворив двері до хорошої сьвітлички.

— Ну, — відозвав ся Форд розглядаючись по комнаті; — то ви тут досить вигідно розгадували ся, отєї крісла і отєя знадоба то єї, чи по правді сказавши, як межі нами, мужчинами, — мої. — Він сів собі і став пакати люльочку та призадумав ся, а відтак відозвав ся знову: Ось я і знову тут, а Боб Форд, о котрім гадали, що він вже не живе, а я цілий здоровісенький, бо й чому? Старе німецьке добробайло зловило мене на воді та завело до Сан Франціско, я уганяв собою через кілька літ по сьвітї, а тепер (споглядаючи остро Суммерсови в очи) приходжу, мій любчику, навідати ся до моєї жінки!

— Она не любить, щоби тут курити — сказав на то Суммерс змішаний.

— Ні, до лиха, не любить того — сказав Форд і виймив люльку з зубів та спустив єї аж до самої землі. — Скажіть же, як она Вам сподобала ся? Чи мусите мити вікна?

— Ну — відповів Суммерс, якось неохотно і пиняво — я... я... часом їй помагаю.

— Ну... а ножі і мідяну посудину? Я би голову свою дав за то, що все... Він встав і нахилив ся Суммерсови над его голову. — Єй Богу... то лиш она так стрижє волосє! Аби я так не жив, коли она не хотїла і менї так само робити. — Він став оглядати почервонілого Суммерса зі всіх боків — а відтак вхопив за одну штанку від штанів, що висїли на дверех — Нехай мене чорти возьмуть, коли отє не єї робота. І Ви даєте ся в то убирати? — Він зловно зареготав ся.

Чортик став тепер на власну руку доказувати Суммерсови, що коли би отєї чоловік взяв собі назад свою жінку, то він би не потребував може убирати сих штанів.

— Ой — говорив Форд дальше — то онє

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 25 червня.** Віденська газета урядова оголосила розпоряджене міністра скарбу о обмеженню продажі тютюну в неділі в трафіках.

**Константинополь 25 червня.** Вчора відбулося восьме засідане в справі закінчення мира.

**Лондон 25 червня.** Після Standard-а має тридцять тисячів свіжого війська машерувати з Малої Азії до Тесалії.

## Переписка зі всіми і для всіх.

**Читальник в Мавковичах:** 1) Що-до кас щадничих і позичкових то по нашій думці надають ся для нас найліпше каси системи Райфаузена. Коли в книжочці „Просвіти“: „Про сільські каси позичкові і щадничі“ на стор. 19 сказано, що Читальні „Просвіти“ при закладаню кас позичкових не потребують подавати окремих статутів до затвердження, то очевидно так і єсть, а то длятого, що коли вже в статуті „Читальні“ затвердженім властями містять ся постанови о закладаню кас „позичкової і щадничої“, то преці не потреба ще раз жадати призволеня на то, що вже призволено. В такім случаю треба лиш виготовити окремиї регуляції, після котрого має бути ведена така каса, а під тим взглядом, коли Вам потреба якої інформації, найліпше віднести ся до центрального Відділу товариства „Просвіти“. Інша річ, коли би хтось хотів заложити касу позичкову там де нема Читальні „Просвіти“ або окремо і незалежно від такої Читальні. До такого случаю о скілько собі пригадуємо, відносила ся і наша відповідь колись давніше в „Переписці“. В сій случаю мусить каса ошадности і позичкова бути заложена на основі постанови закона з 9 цвітня 1873 р. (Дневн. зак. дер. ч. 70) яко спілка з обмеженою або необмеженою порукою і мусить бути зареєстрована в тім окружнім суді яко суді торговельнім, в котрого окрузі находить ся спілка, отже не треба повідомляти старство але зареєструвати в окружнім суді торговельнім. — 2) Шведскою гімнастиккою називає ся та, котра має на цілі піддержати здоровле чоловіка і усунути деякі

хиби в організмі чоловіка н. пр. випростувати скривлений хребет або скривлену ногу, розширити вузкі груди і т. д. Гімнастики яко спосіб лічення почав перший уживати шведский поет і гімнастик Лінг (Pehr Henrik Ling) і длятого названо єї шведскою. До неї уживають нині багато всіляких дуже штучних машин (н. пр. машина, котра заступає навіть їзду на коні). Звичайно розуміємо під шведскою гімнастиккою ту, котру можна виконувати в комнаті і о ту очевидно Вам розходить ся. Яко підручники до такої гімнастики надають ся дуже добре: Schreiber, ärztliche Zimmer-Gymnastik als Mittel der Gesundheit u. Lebenstätigkeit ціна 1 зр. 80 кр. і Moritz Kloss, Hantel-Büchlein ціна 1 марка 20 фен. (72 кр.). Ся послідна книжка особливо добра для тих, що не маючи руху мусять шукати помочи в гімнастиці. Обі ті книжки можете виписати собі з Відня: Wilhelm Frick, Hofbuchhandlung, Wien, I. Bez. Graben 27. — **Й. Г. у Львові:** Пунч (не „пунч“) єсть нині досить загально уживаним напитком, занесеним Англіяцями з Індії до Європи. Єго робить ся головно з араку, чаю (гербаты), цукру, води і соку цитринового, отже з 5 складових частий; а що „панча“ по староіндійски (по санскритски) значить „пять“, то й звідси пішла англійска назва „пунч“. Мимходом скажемо, що у Німців уживають ся слова: Pansch, pantschen („панч“, „панчен“, значить — помий, талпати ся, бовтати, мішати щось разом), а той „пунч“, який инді продають по всіляких реставраціях, каварнях та кабаках, не єсть дійсно нічим иншим, як лиш тим, що Німці називають Pansch. — Пунч робить ся всіляким способом, але годі нам тут подавати всі приписи, після котрих можна єго зробити. Для заспокоєня Вашої цікавості скажемо лиш ось що: Пунч може бути троякий: горячий, студений (або шведский) і винний (замість води дає ся вино). Для домашнього уживаню робить ся пунч в той спосіб, що заварює ся червоне вино з цукром, а перед тим наливає ся на обібрані і покраїні помаранчі або пігви доброго араку (руму) і скоро вино заварило ся, дає ся до него згадані очві з араком. Скількість всего зависить від того, на скілько осіб робить ся пунч і як за міцний має він бути. Не ся горячим. Пунч на продаж: Правдивого араку 15 літрів, спиритусу (чистого 95 градус.) 35 літрів, аракової асенції пів літри; рожевого олійцю 15 крапель, ванільової есенції 50 грам., цинамонового олійцю півтора грама, цукру 35 кильо, цитринової кислоти 200

грамів, а води тільки, килько потреба, щоби всеї мішанини було 100 літрів. До пунча заварює ся. До шведского пунчу додають білого вина, води з помаранчевого цвіту, батавского араку і т. п. та пють студений. Пунч закрашують паленим цукром на брунатно. — **Учитель 23:** Ваш льос не витягнуто. — **Цікавий в Городенці:** 1) Практикантів не іменують, лиш позваляють їм відбувати практику. А то чей могли би Ви й самі були зрозуміти, що практикантові не платять. Бо й за що? За то, що так ласкаві і учить ся? Противно, практикант це й сам мусить платити, коли вже не готовими грішми, то бодай тим, що помагає при роботі. 2) Хто хоче практиковати при почті, мусить подавати, де хоче відбувати практику. Практика треває звичайно три місяці, а відтак треба іспит робити. Очевидно, треба насамперед порозуміти ся з тим начальником почти, при котрім хоче ся відбувати практику, а тогди треба єму заплатити, бо він преці не обовязаний нікого учити. Впрочім відбуває ся у Львові що року від осени аж до весни курс почтовий і можна на той курс записати ся. — **М. М. К. в Л.:** Ставите нам тільки всіляких питань і такі, що годі на них відповісти і просто неможливо: 1) Хочете знати, до кого удати ся, щоби відшукати особу, котра перед килькома роками виїшла з дому і не знати, де обертає ся? Шукати за кимсь по роках, се річ дуже трудна. А де-ж за ним шукати? Для заспокоєня самої цікавості Вашої ніхто Вам за пропавшим не буде безплатно шукати. Що найбільше можете в газетах (що найменше у всіх краєвих) подати оповістку, що шукаєте за тим а за тим; а за видрукване оповістки треба заплатити. Коли розходить ся о якієс правні відносини, то найліпше удати ся до якогось адвоката, а той відтак постарєє ся о то, щоби зроблено правне доходжене, взглядно признанс пошукваного за пропавшого. — 2) Звичайно приходить почта з Америки до 14 днів, але може бути й опізнена (н. пр. через бурю); час докладно не дасть ся означити, тим менше для листів з Бразилії. — 3) Парана єсть частию Бразилії. — 4) За листи до північної Америки платить ся 10 кр. за 15 грамів ваги, до полудневої 20 кр. за 15 грамів ваги. Тарифу оплат знайдете впрочім в кождім календарі; нам годі подавати тут цілу тарифу. — Колегія в Римі вже давно отворена. — Інші питання суть того рода, що нам годі дати яку відповідь а послідне навіть не можемо відчитати. Треба чейже мати на стілько уваги, щоби так писати, аби другий не потребував над чиєюсь мазаниною сліпати. — **Олеся в Ходач:** Школа ткацка єсть в Коросні, а варетати ткацкі в Косові і Глинянах. Дальшої інформації не можемо Вам подати. Віднесіть ся о то до зарядів тих заведений; так мусілиби й ми зробити. — **Др. Володимир в Добромили:** Не наша вина а Ваша. Hochschule für Bodencultur має два відділи: рільничий і лісовий, а ми чей не могли знати, о котрий Вам розходить ся. Впрочім то не зміняє річи, бо й для лісового відділу нема у нас стипендій. — **Шевченко в Лосячи:** Школи кадетські суть всілякі і єсть їх більше, а нам годі знати, котра іменно для Вас буде догідна. Найліпше випишіть собі з Відня: Vorschriften über Aufnahme von Aspiranten in die k. u. k. Cadettenschulen з книгарні Seidel u. Sohn, Wien I. Bezirk, Graben, а знайдете там все, чого Вам потреба і поінформуєте ся найліпше. — **Е. П. в З:** Купон вже надійшов, виплемо завтра. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кажикевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

— **Звісна фірма пп. Михайла Спожарского** Сина постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (кліш зроблений за границею). Коробка того листового папару враз з кувертами продає ся в склепі пп. Спожарских (в каменниці „Просвіти“) по ціні від 40 кр. до 1 зр. 50 кр.

За редакційні відповіді: **Адам Ковховський**

все ще тота сама з пекла родом та запопадлива?

Суммерс став вже міркувати, що не потребує вже більше тим журити ся... річ преці ясна... Анна була жінкою того чоловіка і честь наказувала єму признати, що так єсть дійсно. Чортик шепнув єму знову, що то єсть єго конечним обовязком.

— Ну — відозвав ся нараз Форд — час не стоїть, а так не може дальше бути. Не хочу бути чоловіком без серця, товаришу. По правді сказавши повинен би я домагати ся свого права, але що з Вас, як виджу чесний, молодий чоловік і Ви тут так любенько та вигідно заговорили ся, так по божому і як пристало на супругів, то — аби мене так по тій правді вхопило — скину ся жінки і піду собі в світ — ходіть сюди! (З виразом великодушности). Зроблю Вам честне предложене, як мужчина мужчині — п'ять фунтів!

Суммерс не мав не то п'ять фунтів, але хоч би й п'ять пенсів; він то й сказав, а відтак ще й додав: Та й я би не хотів бути причиною роздору межі чоловіком а жінкою... ні, за ніяку ціну... хоч і як мені то тяжко... але то обовязок... я єго сповню!

— Та бо ні — відозвав ся на то Форд чим скорше і взяв Суммерса за плече — не буду стояти уперто при моїм жаданю — охотно дещо спущу — оттак, скажім два фунти — то чей не за багато, коли Вам на завжди уступлю ся, коли заберу ся туди, де — як то кажуть — перець росте, та й не подивлю ся на жінку, з котрою шлюб взяв, все одно, чи по доброму, чу по злону. — Ну два фунти, так межі нами, межі мужчинами — то чей не багато! Що? Дайте руку — згода? —

— Та оно то й правда, що не багато — потакував Суммерс щиро — то таки великодушність з Вашої сторони, але я не хочу ви-

користувати вашого доброго серця — Анна Ваша жінка — а я не хочу роздору між Вами! Лишіть ся і користайте зі свого права! То я повинен забрати ся і не входити Вам ніколи в дорогу — він поступив ся до дверей.

— Та заждіть же — сказав на то Форд і станув межі дверми а Суммерсом. — Майте розум — подумайте лиш собі, яка би то для Вас була страга, як би не було нікого, хто би дбав про Вас... Скажіть один фунт і діло готове, як пристало межі мужчинами — один фунт можете преці легко сховати перед нею. Впрочім можете дати і свій годинник — а я —

Хтось зачукав двічі до дверей від хати.

— Хто то? — спитав Форд зі страхом.

— Подивлю ся — сказав Суммерс і вибіг на сходи.

Боб Форд чув, як він отворяв двері, приступив до вікна і побачив як-раз під собою сам горішній кінчик чинця — він щез у дверох і добре звістний голос долетів до єго надслухуючого уха.

— А ти-аз куди без капелюха? — спитав жіночий голос остро.

— Там хтось на горі — що хоче поговорити з тобою —

І Боб Форд побачив, як хтось біг серед нічної темноти та пізнав Тому Суммерса.

Форд не надумував ся більше, єго жінка стояла в дверех і дивила ся за Суммерсом, він побіг до алькірія, отворив чим скорше вікно, скочив на дах від пральні, звідси спустив ся на подвірє, переліз чим дух через низький мур і побіг живо поза ріг улиці. Ніяла жива душа єго не виділа і то причина, чому для сусідів єсть все ще загадкою, длячого Суммерсова безлична втеча від своєї шлюбної жінки таки в єї очах єсть все ще загадкою для сусідів.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся катальог.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.